

演绎奋斗者“逐梦之路”

总台首部原创精品短剧集《奇迹》开播

本报讯 中央广播电视台总台首部原创精品短剧集《奇迹》昨日登陆CCTV-1晚八点黄金档首播，并将于2026年1月12日登陆CCTV-8晚七点黄金档播出。

该剧集结总导演沈严、文学总监梁振华、剪辑总监周新霞等金牌幕后，更有演员胡歌、宋佳、雷佳音、闫妮、白宇、陈晓、张颂文、童瑶、王安宇、于适等主创惊喜加盟。

昨日同步释出的开播预告，以极具张力的镜头拉开“奇迹之城”发展变迁的时间轴，奏响了一曲波澜壮阔的奋斗者之歌。“昨日”的开拓者们满怀希望来到深圳，抓住时代机遇，努力实现梦想，纵使遇到坎坷与难题，也从未放弃对幸福生活的向往。因为他们始终坚信，不懈的奋斗终将迎来属于自己的“奇迹”。平凡个体在时代浪潮中攻坚克难、追逐美好未来的身影，生动诠释了奇迹背后的奋斗精神。无论是创业路上的执着坚守，还是生活里的温暖守望，都彰显着个体命运与城市发展、国家进步的同频共振。群像开播海报中，群星阵容姿态昂扬，凝聚力量，既展现了多元个体的鲜活特质，更寓意着中国式现代化进程中亿万人民的同心协力。

作为CCTV-1黄金档播出的首部短剧，《奇迹》以“创新表达、以小见大”为创作核心，采用单元剧形式，打造15个主题鲜明的篇章，《AI时代》《不可能订单》《城的琴》《丛林奇遇》《闯南关》《垂直人生》《第一次重逢》《红树流年》《开市》《恋曲1999》《牛牛》《深夜排档》《头等大事》《微光》《咏春》），通



过24集剧集勾勒出时代变迁中的发展轨迹。

剧集打破单一叙事模式，涵盖怀旧、青春、喜剧、悬疑等多元风格，聚焦科技创新、生态保护、深港融合、文化出海等主题，既展现了深交所开市、智慧城市建设等时代印记，也刻画了创业者、建设者、普



通人的鲜活故事，在宏大时代叙事中融入细腻情感表达。

值得关注的是，《奇迹》所诠释的“奇迹”，并非局限于一城一地，而是由屏幕前无数个“我”的每一次选择、每一滴汗水、每一份坚守凝聚而成。该剧不仅是一次影视创作的创新实践，更是向世界生动讲述



中国发展故事、展现中国式现代化万千气象的一扇重要窗口。从敢闯敢试的改革探索到创新驱动的高质量发展，从个体梦想的实现到共同富裕的追求，剧中的每一位主人公、每一个故事，都是奇迹的创造者、见证者。

(央视)

登至4300米！ 考古刷新青藏高原东部人类迁徙纪录

古人类在青藏高原的攀登与定居藏有多少未知？记者12月22日从四川省文物局获悉，考古学家在四川省甘孜藏族自治州稻城县的高原湖泊——从前措附近，新发现了一处意义重大的旧石器时代遗址。作为稻城皮洛遗址群的重要组成部分，它刷新了人类在青藏高原东部迁徙扩散的海拔最高纪录。 □新华社

器以载道，远古石器见证 万年前生存图景

“从前措遗址新出土了190余件石器，主要是小型片状工具、微型石片等中小型石器，整体为细石器遗存组合。”皮洛遗址考古发掘负责人、四川省文物考古研究院旧石器考古研究所所长郑喆轩介绍，这些石器为万年前古人类定居青藏高原提供了关键实证。

位于从前措湖畔的从前措遗址，最早距今约1.2万年，是皮洛遗址群中的海拔最高点。皮洛遗址则是青藏高原上目前已知年代最早、面积最大、文化内涵最丰

富的遗址。从前措遗址的发现将皮洛遗址“登高纪录”提升到了海拔4300余米。

踏古寻踪，高原之上追寻 文明踪迹

当考古团队第一次踏足从前措遗址，可见水草丰茂，视野开阔。地球历史上最后一次冰河时期的冰川消融，在此形成众多湖泊，吸引各类动物栖息，也为古人类狩猎采集提供了条件。

“当一件件旧石器被找到时，我们确信这曾是万年前古人类生活的家园，这里是皮洛遗址群的又一关键拼图。”郑喆轩回忆首次发现遗址时的场景。

万年时光飞逝，石头成了古人类在此生活的唯一见证。

从前措遗址出土的石器打制技术成熟，部分经过精细修理，刃部锋利，可以轻易切割皮毛和肉类，显示出古人类为适应高原特定生存环境所发展出的独特技术。

突破认知，拓展人类适应性与扩散迁徙的图景

青藏高原被誉为“地球第三极”，其自然环境被认为是人类生存和扩散的“禁区”。此次从前措遗址的发现，是青藏高原东部旧石器考古的又一突破性进

展，极大地增强了对高海拔地区人类活动的理解。

初步研究显示，20多万年前，我国华南地区的古人类从东侧登上青藏高原，随后南亚、西亚以及华北地区的人群逐渐汇聚于此。

从前措遗址犹如一把关键的“时空钥匙”，为探讨早期现代人群在东亚的扩散、迁徙路线，提供了不可多得的实物资料。

探索并未止步，每一次发现都在开启新的追问。

目前，考古团队正开展多学科综合研究，通过年代学、环境考古等手段，进一步还原数万年前古人类在“世界屋脊”上的生存图景。

CBA较量继续 北京广东“四连胜”领跑积分榜

新华社天津12月22日电 2025—2026赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)在本周进行了第二轮至第四轮的较量。加上首轮战绩，北京首钢和广东宏远表现强势，以全胜战绩领跑积分榜。

作为上赛季亚军，北京队新赛季志在冲冠，引入了赵睿和两名新外援的他们战力提升，本周连续三个主场都告捷，先以111:84战胜劲旅新疆队，随后以94:81力克辽宁队，第四轮以104:88轻松击败深圳队，迎来开局“四连胜”。

广东宏远同样迎来“四连胜”，但过程相对胶着。第二轮客场迎战浙江队、第三轮主场面对广州队，广东队都出现末节“断电”问题，最终都是以三分之差险胜。不过在第四轮与青岛队的“强强对话”中，广东队以89:80笑到最后，送给对手赛季首败。

联赛四轮过后，广东队和北京队成为新赛季仅有的两支保持不败的球队。目前两队阵容仍未完全齐整：实力新星曾凡博本周与北京队完成续约，将重返赛场；北京队还宣布与外援奥莫特解约，将引进更适合球队的新外援。广东队方面，崔永熙、

麦考尔、杜润旺都因伤尚未出战，胡明轩身体状态也不在最佳。随着人员逐步到位，两队整体实力有望继续提升。

此外，辽宁队、青岛队等四支球队以3胜1负战绩位居积分榜第二梯队。辽宁队在韩德君退役、张镇麟转会、赵继伟养伤的情况下，仅在与北京队的交锋中失利，而在与卫冕冠军浙江广厦的争夺中取得95:79的大胜。青岛队本赛季送走杨瀚森后，仍旧表现出不错的战斗力，仅仅输给广东队一场，而在第三轮99:88击败南京同曦的比赛中，外援韦瑟斯庞表现惊艳，出场近25分钟狂砍56分。

部分球队的表现则未达预期。上海男篮本赛季大手笔投入，不仅引进了三名实力外援，还成功招揽张镇麟与崔晓龙，被认为是本赛季争冠热门。但前四轮过后，上海队2胜2负，战绩平平，不仅没赢下与浙江广厦的强强对话，还在第二轮中以97:105不敌实力一般的南京同曦。浙江稠州以三连败开局一度排名垫底，好在第四轮以88:79逆转战胜福建队迎来赛季首胜。

目前，江苏、四川、天津三支队伍尚未取得胜利，位居积分榜末位。



21日，在2025—2026赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第四轮比赛中，山西汾酒队(白)客场99:92战胜天津先行者队。(新华社)

广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) / 每次刊登1行起, 最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目按内文3行计费 / 餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元, 不再赠送次数 / 招租转让、二手汽车、票务、旧货市场类一行内包月500元, 不再赠送次数 / 寻人启事, 8cmx3cm 200元/次, 不再赠送次数。
二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不预创意设计
三、备注: 所有分类广告费必须提前付款, 套红或指定位置另加收30%, 每刊登3次送1次, 登刊5次送2次, 登刊20次送10次(连封登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。



认刊须知 认刊内容应符合国家有关法规和规定，认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品、及含有手术治疗、推介药品的美容广告等，不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件，内容加盖公章；教育培训类提供相关部门证明，内容加盖公章；房产出租、出售提供相关房产证明，转租提供租赁合同原件；个人信息或家政服务提供身份证或社区证明；刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件，欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22508095 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

2025全国帆船冠军赛落幕
福建选手
获7金4银3铜

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)2025全国帆船冠军赛暨全国青年帆船锦标赛日前在海南临高县落幕。福建选手获得7金4银3铜。

此次全国帆船冠军赛暨全国青年帆船锦标赛作为新全运周期开启后的首个全国高级别赛事，来自福建、广东、海南、山东、山西、上海、四川、浙江等省市区的11支队伍共120多名运动员参赛。赛事设置男子ILCA7级、女子ILCA6级和混合470级三个级别，设公开组、U21组和U19组，同时设立了ILCA级团体赛和混合470级团体赛。

本次比赛采用世界帆船联合会最新竞赛办法，调整了单轮次竞赛时间和每日轮次，并引入预决赛形式，旨在配合奥运备战和项目改革，增加比赛悬念。

在与各路劲旅的较量中，福建队尽显强者本色，除了夺得ILCA级团体赛第一名外，张琳涵获得女子ILCA6级长距离赛第一名、ILCA6级U21长距离赛第一名、ILCA6级U19场地赛第一名、ILCA6级U19长距离赛第一名，王俊龙夺得男子ILCA7级场地赛第一名，吴泓威取得男子青年ILCA7级U19长距离赛第一名。

2025年青年击剑世界杯(泰国站)

泉州剑客夺得
男花团体冠军

本报讯 (融媒体记者吴晓伟 通讯员黄欣萍)在近日结束的2025年青年击剑世界杯泰国站比赛中，泉州市体工队培养输送的运动员林炜乐与队友团结协作，为中国队夺得男子花剑团体项目冠军。

本次比赛竞争激烈，云集了全球青年击剑好手，其中男子花剑团体项目共有20支队伍参加。由贾瀚明、练意锋、林炜乐和吕惟乔组成的中国青年男子花剑队，在淘汰赛阶段表现沉稳，发挥出色，首轮轮空后，先后击败中国澳门队、韩国队和法国队，强势晋级决赛。金牌争夺战中，中国队经过激烈交锋，最终以45:42战胜日本队，夺得冠军。

多年来，泉州市体工队秉持“育人第一、全面发展”的理念，坚持“以赛促训、梯队衔接”模式，培养出陈海威、陈情缘、黄芊芊、许杰等奥运选手，同时也培养出庄昕怡、郑璐璐、蔡锦潘、陈江河、林炜乐等新生代选手，不仅在省运会中屡创佳绩，也在全国及世界大赛中大放异彩。

检验市民健身成效

泉州市国家体育锻炼
标准达标测试赛举办

本报讯 (融媒体记者吴晓伟)2025年泉州市国家体育锻炼标准达标测试赛近日在洛江举行，全市近300名运动员、教练员参赛。

本次比赛由市体育局主办、洛江区文旅局承办，是检验市民健身成效的重要平台。

赛事依据《国家体育锻炼标准》设项，按年龄分壮年一岁(25—44岁)、壮年二岁(45—59岁)。壮年一岁组25米x4往返跑、1000米跑(男)/800米跑(女)等10个项目，侧重体能爆发力；壮年二岁组设3000米快走、掷实心球等8个项目，聚焦耐力与协调性。

经过一番争夺，最终台商投资区、惠安县队获一等奖；洛江区、石狮市、南安市、晋江市队获二等奖；泉港区等7个县(市、区)获三等奖。

东亚足联U15锦标赛
中国U15男足
一胜一平一负收官

据新华社福州12月22日电 2025东亚足联U15锦标赛22日在福建漳州进行最后一轮比赛，A组的中国U15男足队3:0战胜中国香港队，以一胜一平一负的战绩结束本届赛事。

此前中国队负于日本队，战平韩国队，未尝胜果。最后一轮同组另外一场较量中，韩国队3:0击败日本队。B组比赛中，中国台北队2:0战胜中国澳门队。

本届赛事只排小组名次，不决出胜者，中国队以一胜一平一负的战绩位居A组第三。

张恩来包饼厂
婚花包
荣获晋江名小吃称号
0595-85852781
晋江双龙路嘉福加油站后面250米